Trinn 6: Skape et klasserom der en diskuterer tekst og skriving
Kompetansemål: 
· Bruke sjangertrekk fra sakprosatekster og skjønnlitterære tekster i egen skriving og tilpasse egne tekster til mottaker
· Skrive fortellende, beskrivende, reflekterende og argumenterende tekster
· Gi tilbakemelding på andres tekster ut fra faglige kriterier og bearbeide egne tekster på bakgrunn av tilbakemeldinger
Læringsmål:
· Kjenne til fire ulike måter å skrive innledninger på
· Kunne revidere egen tekst underveis i skriveprosessen
· Kunne skrive en god innledning til en skjønnlitterær tekst 

[bookmark: _GoBack]Elevoppgave: Skriv en god innledning som fanger leseren 

Førskrivingsaktivitet: Læreren leser et utvalg innledninger fra et utvalg skjønnlitteratur (3-4 innledninger, gjerne litt ulike typer). Lærer og elever diskuterer hva en innledning er, hva funksjonen til en innledning er, og hva som gjør en innledning god.
Lærer viser elevene fire ulike typer innledninger (se PowerPoint i ressursbanken trinn 6). Lærer og elever samtaler om de fire måtene å skrive innledning på, og hvordan de virker på leseren på forskjellig måte. Lærer og elever finner sammen kriterier for en god innledning. 
Komme i gang: Elevene skriver sin egen innledning. I dette opplegget har elevene prøvd å skrive 4 ulike typer innledning (se PowerPoint). For noen elever kan det være greit at de har en ide om hva slags tekst de skal skrive disse innledningene til. Da går det an å gjøre en tenkeskrivingsoppgave før de begynner på innledningene. Andre elever trenger ikke denne støtten, men klarer å skrive ulike innledninger uten å ha en fortelling i bakhodet.
Underveisrespons: Elevene bytter innledning med en annen elev, og gir hverandre respons etter kriterier for en god innledning. Lærer kan også gi en respons til elevene. En måte å gi alle elever en samlet respons på i gruppe kan være linjerespons eller videorespons. 

Sluttføringsfasen: Etter responsen ferdigstiller elevene innledningen, og de leses opp i gruppa. Hvis de skriver fire forskjellige innledninger, kan de plukke ut den de liker best, begrunne hvorfor og sluttføre med den. Noen elever vil få lyst til å skrive ferdig fortellingen sin, det må de gjerne få gjøre. Hvis det ikke er tid til det i undervisningstida kan de ev. skrive den ferdig hjemme.
















Eleveksempler fra tenkeskriving:  
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Fig.6 Eleveksempel på fire ulike innledninger
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